

拱墅获评2021中国最具幸福感城区

本报讯（通讯员 周大伟）2021年12月30日，“2021中国最具幸福感城市”调查推选结果出炉，我区获评“2021中国最具幸福感城区”。

千年大运河穿境而过，积淀了深厚人文底蕴。古老武林门伫立其中，见证了杭城自古繁华。在这里，古老与新生相互交融，繁华与写意悄然相遇，这里是焕新亮相的新拱墅。在拱墅，幸福感正渗透到城区的各个角落，这份幸福有着四个鲜明的“维度”。

幸福的长度

从“千年大运河”流淌到“繁华武林门”，拱墅交织成“古韵江南、现代都市”的别样精彩。

千年大运河是拱墅的“根”和“魂”。拱墅列入世界文化遗产的运河河道近30公里，拥有各类博物馆20余座，市级以上非物质文化遗产31项。大运河文化带“京杭对话”、运河亚运公园、京杭大运河博物院等文化活动和项目建设，绽放“运河明珠”的璀璨光彩。

繁华武林门是杭城的“心”和“眼”。拱墅服务业占比达90%，是浙江省唯一的“千亿级”社零航母，武林商圈更是全省影响力最大、最繁华的购物天堂、中央商务区。拱墅坚决扛起杭州创建新型消费中心城市的硬硬担当，在119平方公里的土地上，开启更精彩的发展篇章。

幸福的广度

从“项目为王”贯穿到“企业为本”，拱墅承托起“扬帆启航、劈波逐浪”的创业梦想。

项目为王，是拱墅推动产业转型升级的坚定决心。拱墅聚焦商贸金融、生命健康、数字经济、文化创意产业赛道，构建大武林商圈、大运河文化产业带、大运河数智未来城空间主平台，激活辖区资源、做好全程服务，不断提高投资者的满意度和幸福感。阿斯利康东部总部、韩国大邱医疗健康产业集群，网易、腾讯、完美世界等电竞头部企业先后落地入驻。

企业为本，是拱墅打造一流营商环境的不懈追求。作为“企业家幸福感最强区”，拱墅组建了多个行业党建共建联盟，建立了“135限时处理”机制，努力把这块“金字招牌”擦得更亮。

幸福的温度

从“老有颐养”传递到“幼有善育”，拱墅勾勒出“朝夕同乐、阳光相伴”的温馨场景。

拱墅用“阳光老人家”描绘“夕阳无限美”的幸福晚年。精心打造“阳光老人家”品牌，创新开展“互联网+”康养，“政府主导、社会参与、市场运作”的居家养老服务实现全域覆盖。2019年6月，李克强总理赴拱墅考察时，对拱墅养老服务工作给予了充分肯定。

拱墅用“阳光小伢儿”编织“天真好时光”的快乐童年。在全省率先试点3岁以下婴幼儿照护服务工作，成立婴幼儿健康发展研究院，打造“阳光小伢儿·幸福365”品牌。拥有国家级婴幼儿照护示范项目，被中国计生协确定为全国唯一示范创建区。

幸福的厚度

从“普惠可及”延展到“数智赋能”，拱墅照亮着“万家灯火、共乐共享”的美好生活。

坚持普惠共享，让民生福祉最大程度惠及群众。将民生改善的经验做法进行优化融合、全域推广。比如，为了让孩子们养成勤洗手的好习惯，把校园温水龙头改造的“温暖掌心”项目推广覆盖到了全区；经过多年探索，形成了“保持旧肌理、赋予新功能、展现老味道”的“老旧小区改造拱墅模式”，获住建部推广。又比如，潮鸣街道跑出了“15天完成电梯加装”的“最快速度”，完成加装110台。多年未曾下楼的老人，围坐在小区庭院的长椅上，露出了久违的幸福笑容。

推动数智赋能，让城市更聪明一些、更智慧一些。瓜山未来社区成为全省首个落地运营未来社区试点创建项目，“社区微脑”“城市眼·云共治”引领智治示范，党建引领的“三方协同小区微治理”“武林大妈”“拱宸大伯”广受各界称赞，“公羊会”成为杭州、浙江社会组织名片。社会和谐稳定，连续十六年被授予省级平安区。

一个幸福的地方，每一次改变都能贴心备至，每一处细节都会精益求精。拱墅将以更多“小切口”的民生实事，创造百姓生活中更多的“小确幸”，让“安家拱墅”成为最正确的选择。

区政协召开一届一次会议筹备工作会议

本报讯（记者 黄冰 通讯员 陈婷）1月6日上午，区政协召开一届一次会议筹备工作会议，安排部署相关工作。区政协主席杨国琴主持并讲话，副主席王宏、马彦、袁雁飞、杨俊、吴伟参加。

会议在听取即将召开的区政协一届一次会议相关工作汇报后指出，区政协一届一次会议是在我区开启新征程、全面贯彻落实区第一次党代会精神之际召开的一次重要会议，大家要思想上高度重视，进一步增强做好大会筹备工作的责任感、紧迫感、使命感。

区人大常委会开展区政府民生实事项目完成情况回头看视察活动

本报讯（通讯员 吴婷佳）2021年12月31日上午，区人大常委会开展区政府民生实事项目完成情况回头看视察活动。区人大常委会副主任陈康，区人大各委办主任、副主任，区人大各街道工委主任参加视察。区常委、副区长樊峥，区政府有关部门和有关街道负责人陪同。

视察组先后实地查看了麒麟街美丽小巷、和平幼儿园、邵逸夫医院大运河院区等民生实事项目。

视察组认为，区政府始终坚

持以人民为中心的发展思想，认真贯彻执行民生实事项目人大代表票决制，坚守为民初心，高度重视民生工作，积极回应群众期盼，着力办好群众最关心、最直接、“关键小事”，值得肯定。视察组提出，下一步要继续高标准、高质量抓好民生实事推进，努力让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，为高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠，奋力开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范新局面而不懈努力。

区人大常委会举行第七次会议

本报讯（通讯员 史程）2021年12月30日，区人大常委会举行第七次会议。区人大常委会主任吴才敏，副主任赵红、陈康、方友青、王守全、赵行光等出席，副主任杨涤主持。区常委、副区长樊峥，区法院院长陈奇策，区检察院代检察长冯晓音等列席。

会议听取和审议了区政府关于拱墅区2021年预算调整的报告，审议并表决通过了《杭州市拱墅区人民代表大会常务委员关于同意调整拱墅区2021年预算的决议》。

会议分别听取和审议了区政

府关于育苗变东侧220KV线路上改下工程政府重大投资项目、关于邵逸夫医院大运河分院项目建设进展情况的报告。会议指出，区政府要统一规划建设电缆路径，及时筹措保障资金，优化工程建设方案，加强施工过程控制，确保项目按时竣工投用。对邵逸夫医院大运河分院项目，区政府要加强协调、专班运作、研究推进关键问题解决，按照时间节点加快推进。

会议听取和审议了区政府关于2020年度本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况

的报告。会议强调，要坚持整改清零，进一步压实问题整改责任；强化建章立制，进一步提高问题整改质效；强化审计监督，进一步做深整改成果运用。

会议听取和审议了区政府关于老旧小区综合整治提升工作情况的报告，并对该项工作进行了满意度测评。会议要求，要促融合重整合，提高资金使用绩效；要排风除险隐患，强化项目管理绩效；要重引导抓宣传，提升物业管理绩效。真正让旧改民心工程、民生项目更加贴近民意，使改造项目更加

符合群众所盼所需；让工程质量更加精益求精，全面推动尽早实现旧改全域化。

会议听取和审议了区政府关于2021年区政府民生实事项目完成情况的报告，审议并表决通过了民生实事项目完成情况满意度测评办法，并对该项工作进行了满意度测评。

会议通报了拱墅区第一届人民代表大会代表选举工作情况。审议并表决通过了杭州市拱墅区人大常委会代表资格审查委员会关于拱墅区一届人大代表资格审查报告。

杭州市拱墅区人民代表大会常务委员会关于拱墅区第一届人民代表大会代表名单的公告

杭州市拱墅区人民代表大会常务委员会第七次会议根据杭州市拱墅区人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会提出的审查报告，依法确认新当选的331名拱墅区第一届人民代表大会代表的代表资格全部有效。现将名单予以公布。

杭州市拱墅区人民代表大会常务委员会
2021年12月30日

杭州市拱墅区第一届人民代表大会代表名单

（共331名，按姓名笔画排序）

天水街道（22人）

马健 王善华 方明 邓朝军
叶进 毕铃（女） 朱励（女） 李德成
邱莘莘（女） 邹鹤海 张立 张盛（女）
郑旭晨 单建红 胡晓明 施震陨
钱自强（女） 徐艳萍（女） 徐嘉骅 蒋天武
傅桂松 廖伟（女）

上塘街道（18人）

李智 王守全 叶其杨 史小斌
丁超 肖天航 张玉山 陆洋
陈辉明 周雪娇（女） 赵国民 夏云龙
徐燕鸣（女） 诸高忠 董立 楼稚平（女）
詹新宇（女） 戴丽群（女）

武林街道（20人）

王奇颖（女） 厉剑 石利婷（女） 吕佳佳（女）
朱佳骏 朱建星 李华（女） 杨小君（女）
吴俊 邹刚 张金星 邵洁（女）
林海 金自力 赵红 唐小健
唐国宏 陶弘清 黄鹏 盛敏利（女）

祥符街道（22人）

丁慧娜（女） 王兵 王忠泉 孔淑芳（女）
史正 华丽（女） 刘琼 孙晔
杨莉（女） 杨宝庆 杨群伟（女） 吴维囡（女）
张燕（女） 张芬英（女） 陈义 高洁（女）
梁锡根 傅一华 楼巍 熊雄
颜伟阳 潘水清

长庆街道（19人）

王路平 冯晓音（女） 吕映（女） 朱成波
庄家琢 余秀旸（女） 沈永强 张慧勤（女）
林益楠 李顺红 郑天华（女） 郑红亚（女）
赵枫（女） 鄢娜（女） 俞雄伟 姜屹兰（女）
吴小凤 潘华群 霍建虹

半山街道（17人）

王一军 方美玉（女） 朱跃明 苍洪伟（女）
杨涤（女） 杨成宇 吴益民 沈国锋
张飞娟（女） 陈刚 陈文波 林仁龙
赵威 赵伯祥 胡群荣 章建洋
彭波

潮鸣街道（19人）

王丽华（女） 王青亚（女） 贝瑜 方友青（女）
邹艳（女） 张松 张灏（女） 张顺洪
张剑锋 陈志新（女） 陈滢霜（女） 胡建茂（女）
秦勇 郭文兵 唐琦（女） 黄燕辉
韩晓雯（女） 傅海曙 戴雍（女）

康桥街道（13人）

王涛 朱国勇 汤美玲（女） 李志强
沈伟强 沈志红 周明 郑迎九
胡胜龙 莫秀英（女） 钱志卫 高志刚
黄秀芬（女）

朝晖街道（24人）

马燕（女） 王昶 王芳军 冯雷
毕擎 朱卫东 李西文（女） 杨剑
吴凯 吴俊健 吴聪慧 汪娅平（女）
张浩 张卫忠 陈栋 陈康
陈静（女） 陈月鸯（女） 林辉（女） 金幼芬（女）
周伟民 周荣华 洪滔 宫艳（女）

米市街街道（21人）

叶友希 伍卓凌（女） 余志滨 沈莉萍（女）
张希 张建国 陈宁 陈冰一（女）
陈烟土 林海 郑国庆 孟功乔
赵行光 赵涤烽 姜华龙 徐云丽（女）
黄保苗 蒋晓敏 谢剑锋 翟隽隽（女）
潘飞

文晖街道（18人）

毛刚 帅鑫 朱云祥 吴永军
张欢 邵莉静（女） 卓未龙 赵玲（女）
姚芳芳（女） 袁永军 莫兆洋 夏日东
徐枫（女） 徐召儿 席珊珊（女） 章鑫淼
葛承辉 楼剑锋

湖墅街道（16人）

叶庆寿 朱薇（女） 严琦俊（女） 杨小兰（女）
余月海 汪茂春 沈华锋 陈卫兵
陈连飞 罗才军 姜丽丽（女） 徐海滨
徐道聪 唐卫峰 黄丽娜（女） 崔光亚

东新街道（21人）

丁文伟 王磊（女） 王一飞（女） 王胜迪
王晓莉（女） 王瑞理 卢睿敏 芦平（女）
吴洁（女） 吴才敏 陈涛 陈红娟（女）
赵建荣 钟家虹（女） 费建新 袁世杰
桂安生 翁剑雄 唐燕（女） 黄任远（女）
潘华法

小河街道（17人）

于丽萍（女） 王伟丰 冯志 向明
汤浩江 李晓燕（女） 李海波 张海龙
张智武 陈民仙（女） 郑小兵 钟鸣
俞芬（女） 徐炯 黄朝武 葛建军
潘红红（女）

石桥街道（18人）

马燕（女） 马明富 爰佳威 冯晶
李国军 杨能丹 周应威 郑杰
赵婷（女） 胡萍（女） 姜利民 姚友乐
高莉莉（女） 高晓建（女） 崔登国 童焕新
谢海探 樊晓东（女）

拱宸桥街道（20人）

王一鸣 王跃文 叶丽华（女） 朱虹
朱忠德 朱金祥 李志龙 李思静（女）
吴仁平 闵继发 张芳（女） 张冬夫
张振坤（女） 陈向文 项政 施军琳
倪曙泉 徐玲玲（女） 郭嵩 唐琳（女）

和睦街道（11人）

王琦（女） 王海佩 张磊 陈奇策
陈顺府 杭沉天 郑瑶（女） 饶文玖
钱亮 徐海燕（女） 潘艳芬（女）

大关街道（15人）

马志军 方森琪 包立飞 邢晓春（女）
朱永红 刘雷 刘玉明（女） 余锦
姜文祥 郭铨 郭少为 黄苏萍（女）
董艳（女） 鲁韵（女） 楼颖（女）

学习贯彻区第一次党代会精神

区纪委监委

区纪委区监委召开纪委常委扩大会议，传达学习区第一次党代会精神，要求全体纪检监察干部带头拥护“两个确立”，做到“两个维护”，为高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠，奋力开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范新局面提供坚强的纪律保障。

区委组织部

区委组织部召开专题会议，传达学习区第一次党代会精神，研究贯彻落实举措。一是坚持讲政治，把思想自觉转变为具体行动。守好红色根脉，深化数字化改革，建强党员干部人才队伍，全力服务保障杭州亚运会，共富示范引领。二是坚持立潮头，把原有优势转变为领先优势。激励好大战大

区委宣传部

区委宣传部召开贯彻落实区第一次党代会精神暨部机关“三思三问”大学习大调研部署会，传达学习区第一次党代会精神，全面启动部机关“三思三问”大学习大调研，围绕“思齐、思进、思不足”，查摆问题、开展调研、谋划工作，落细落实党代会决策部署。

区委统战部

区委统战部召开专题会议，传达学习区第一次党代会精神。会议认为，这次党代会是一次总结经验、谋篇布局、承上启下、开创新局、鼓舞人心的大会，在新拱墅发展进程中具有重要的历史意义。会议要求，要融汇贯通抓学习。把学习党代会精神与学习贯

区委政法委

区委政法委召开专题会议，传达学习区第一次党代会精神，逐一梳理会议明确的五大方面工作要求，围绕平安建设、基层治理等重点研究工作研究思路，细化举措，狠抓落实。一是坚持政治引领。贯彻落实“十四五”规划、《政法工作条例》，深入推进党史学习

区委组织部

一是突出政治监督。聚焦党代会确定的奋斗目标和主要任务，常态化开展监督护航行动，推动中央和省、市委决策部署在拱墅创造性落实、具体化落地。二是深化清廉建设。压紧压实全面从严治党政治责任，持之以恒打好监督执纪“四种形态”组合拳，一体推进不敢腐、

区委组织部

考激发的干部战斗力，做深楼宇党建、未来社区党建、新业态新就业群体党建，优化人才体制机制，强基础扬优势。三是坚持闯新路，把美好愿景转变为火热实景。推进干部队伍系统性重塑，深耕党组织领导三方协同小区微治理，做强国际人才双创园、国际人力资源产业园，打响组工标识性品牌。四是

区委宣传部

会议强调，要牢牢把握区党代会对宣传思想工作工作的新部署新要求，围绕建设“一带一区一中心”的核心任务，奋力开创全区宣传思想工作新局面。要做深做优大运河文化产业带，放大大运河世界文化遗产综合效应，推动文化软实力与产业硬实力多元融合

区委统战部

坚持凝聚力，把物理整合转变为化学融合。加强干部思想政治历练，推进社区整体性建设，做优人才生态，做好区划调整后后半篇文章。五是坚持作表率，把严实作风转变为过硬能力。用好用争新时代浙江组工人实践成果，提档数智组工，更高质量推动组织

区委统战部

发展；要精心建设运河文化示范区，统筹保护好传承利用好大运河宝贵遗产，发挥好文化铸魂塑形赋能的强大力量和功能；要扎实推进新时代文明实践中心建设全国试点，大力实施大运河文明实践矩阵行动，全力打造新时代文明实践中心样板城区。

区委统战部

明白人”活动，广泛凝聚人心、汇聚力量。要统筹结合抓贯彻。全力做好各项考核工作对接和跟踪问效，努力交出一份高质量高分报表。要抓好明年工作谋划，着力将党代会精神转化为统一战线助推拱墅创新发展的生动实践。

区委统战部

踪问效。进一步完善行业平安标准化建设，集中整治重点行业领域的风险隐患。三是持续破解难题。深入开展“迎亚运、我为新拱墅建功立业”基层治理攻坚行动，完善街道政法工作联席会议机制，补强城市治理短板弱项，提升社会治理能力和成效。